



九龍城區議會轄下
社區參與及文化康樂委員會
丁健華主席

倡議善用及推廣紅磡區旅遊資源 提倡「無處不旅遊」的理念

紅磡區的地區旅遊潛力大，應該整合發展起來。我們建議善用紅磡區現有旅遊資源，推廣紅磡區的特色旅遊景點及路線。

紅磡區是充滿傳統文化的地方，獨樹一幟。紅磡舊區廟宇林立及有優質天然海港資源，包括觀音廟、北帝古廟、天后古廟和福德古廟等，其中紅磡觀音廟獲評為一級歷史建築；北帝古廟和天后古廟獲評為三級歷史建築，歷史悠久。有見及此，我們倡設文化藝術交流中心，結合九龍城文物步行徑，介紹和宣揚本區的廟宇文化、歷史沿革和信仰習俗及海濱文化。文化藝術交流中心重點統籌、推廣和舉辦信仰習俗活動，包括紅磡觀音廟每逢農曆正月廿六的「觀音開庫」活動、觀音誕、土地誕和盂蘭文化節等活動。

按照本區 5 個特色路段，建議旅遊路線為：

一.『寨城憶古·管與不管』：由九龍樂善堂起，途經九龍寨城公園、侯王古廟至賈炳達道，這路段主要展示九龍寨城的歷史，包括清朝政府在香港殖民地時代於九龍城一帶駐軍及建立領事處，以及清朝滅亡後有關位置變為無政府接管的「三不管」地帶和其後出現的獨特居民社區；

二.『大宋遺址·文史探索』：由賈炳達道起，途經侯王道、香港聖公會聖三一座堂、宋皇臺花園至宋皇臺道。這路段旨在展示九龍城區與本港歷史的密切關係，突顯有關宋朝官方鹽場、南宋末二帝駐驛九龍城的事蹟及本港的航空歷史，讓遊客瞭解本區過往在香港歷史、以至是航空交通發展中所擔當的重要角色；

三.『社區藝術·牛與十三』：由宋皇臺道起，途經木廠街、十三街、牛棚藝術村、煤氣廠至九龍城渡輪碼頭。這路段以牛棚作為路段的主要亮點並以其歷史及藝術元素作主題。因應牛棚的歷史及現時用途，有關路段將以「牛」和「藝術」來突顯主題。本路段以宋皇臺道及北帝街交界即傲雲峰為起點，沿北帝街、木廠街、馬頭角道，途經牛棚藝術村及煤氣鼓，再沿土瓜灣道及新碼頭街，經過翔龍灣至九龍城渡輪碼頭為終點。

真誠為香港

四、『海心留痕·漫步海濱』：由九龍城渡輪碼頭起，途經海心公園、崇安街至庇利街，這路段以土瓜灣海濱為主題，藉以展示海濱一帶過往的風貌，如海岸線的變化，以及讓遊客能了解海濱過往和現在的社會功能，包括區內水上交通發展歷史等。

五、『廟堂之旅·我信我在』：由北帝古廟起、途經觀音廟、寶石戲院、三約街坊會、福德古廟、基督教聖匠堂、天主教聖母堂至民泰街。路段不單展示了民間信仰特色，也反映了當時市民的精神生活，北帝觀音、福德古廟、基督、聖母各有所托，加上寶石戲院、三約街坊會、金發麻雀和民泰街(食街)等充滿趣味之地方。

期盼旅發局及相關協作團體可以優化相關配套，以提升旅遊體驗，帶動九龍城區的旅遊經濟。

九龍城區議員

吳寶強 潘國華 林德成

吳奮金 關浩洋 陳治華

增選委員：楊浩城

二零二四年十一月六日